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Српска Православна Црква коригује нови Закон
о културном наслеђу

Припреме за усвајање новог Закона о културном наслеђу у Србији које трају већ неколико
месеци покренуле су многа питања Српске Православне Цркве. На ово питање је скренута пажња
на недавно одржаном Архијерејском Сабору, што се одразило и на званично саопштење на крају
Сабора. 

Његова Светост Патријарх српски Порфирије 31. маја послао је министарки културе Маји
Гојковић писмо у којем је нагласио да Српска Православна Црква, као највећи власник покретног
и непокретног културног наслеђа у Републици Србији, практично није укључена у припрему новог
Закона о културном наслеђу који се директно тиче њеног живота. 

У писму је Патријарх Порфирије предложио одлагање усвајања закона, указујући на низ
необичних ствари у тексту овог закона – нарочито на вишекратно помињање Аутономне Покрајине
Војводине и изостављања спомињања Аутономне покрајине Косово и Метохија, где се српско
културно наслеђе стално угрожава, напада и скрнави. На овај начин би се могао стећи утисак да



су ова област и њени споменици културе заправо искључени из система државне заштите, што
заправо није случај, напомиње поглавар Српске Цркве. Такође, ова чињеница може утицати на
смањење значаја напора државе да заштити српску културну баштину на Косову и Метохији. 

Поглавар је такође истакао да једну од тачака нацрта закона представља и то да је Српска
Православна Црква de facto практично лишена права да користи културно наслеђе за сопствену
мисију чији је власник била вековима. Правни стручњаци су Патријарху указали да ће се Црква
непосредном применом ове клаузуле од власника претворити у корисника. 

На крају обраћања Патријарх Порфирије је нагласио да усвајање закона у овом облику неће
допринети заједничкој двадесетогодишњој активној борби Српске Православне Цркве и државе
за очување њене културне баштине на територији Косова и Метохије у уставном поретку и у
систему заштите културног наслеђа Републике Србије. 

Као одговор на овај апел, потпредседница владе и министарка културе и информисања Србије
Маја Гојковић обавестила је Патријарха Порфирија да су на радном састанку усвојене сугестије и
предлози Српске Православне Цркве о нацрту Закона о културном наслеђу. Министарка је
изразила уверење да ће се у будућности сарадњом постићи најбоље решење за нацрт овог
закона, који ће, према њеним речима, бити још један корак у заједничким напорима државе и
Цркве за очување културне баштине земље и народа за будуће генерације. 

У Министарству културе су рекли да ће поступак усвајања уследити тек након што се текст закона
договори са Српском Православном Црквом – највећим власником духовне, покретне и
непокретне културне баштине у Републици Србији. 

Као одговор на последње, Патријарх Порфирије се захвалио Министарству нагласивши да у
поступцима госпође Гојковић види „одговоран став највиших власти“ и „лични став интелектуалца
и родољуба“. 

Српска Црква планира да у најкраћем року постави своје представнике који ће радити на
завршетку нацрта Закона о културном наслеђу заједно са стручњацима из Министарства
културе,. 
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